

孕妇大出血急需O型血救命,丈夫发微信求助 鹰城民警和青年学生组团捐血救人

□记者 王春霞

本报讯 孕妇大出血急需O型血救命,丈夫通过微信向社会求助。一批热心警察与青年学生赶往献血屋捐血救人。昨天,这个温暖人心的故事在鹰城上演。

昨天一早,晚报热线4940000和平顶山微博收到市民韩先生的求助:他的妻子因大出血急需O型血救命,“跪求”好心人捐血。

这条求助信息迅速在微信朋友圈扩散。

昨天上午10点多,记者联系韩先生得知,他家住在卫东区鸿鹰街道大营社区。10月8日凌晨,韩先生怀孕7个月的妻子郭女士因下身大出血被送到解放军152医院救治,急

需手术救命,但血库O型血不足。记者与韩先生通话期间获知,郭女士的手术即将开始,已有热心人赶到平声献血屋为她献血了。

记者随后赶到市区平声岗献血屋,见到了韩先生的父亲。他说,刚刚来了一群警察,有几名符合捐献条件的已经为儿媳献了血,组织者是一位叫杨亚楠的交警。一会儿还有人要来捐献。他与大儿子、大儿媳是O型血,已经捐过血了。“医生说血源要宽备用”。

记者联系杨亚楠了解到,他是光明路派出所交管巡防大队民警。昨天早上6点左右,他在微信朋友圈里看到求助信息后,当即在群里发动同学到平声岗献血屋捐血救人。经过检查,有9名符合条件的同学捐了血。遗憾的是,他因为转氨酶超标没能实施捐献。

组织同学捐血的同时,杨亚楠还通过河南质量工程职业学院的老师发出求助信息。该学院老师组织了一些青年学生前来捐血。

昨天中午12点,记者在解放军152医院妇产科手术室门外见到了韩先生。韩先生说,手术还在进行,婴儿已取出送往儿科急救,妻子情况尚不清楚。

下午3点多,手术顺利完成。该院妇产科主任郭伟平如释重负地告诉记者,这名产妇孕28周左右,属凶险型前置胎盘、胎盘植入,之前该科采取输血、抑制宫缩等措施进行对症治疗,并用药物促胎肺成熟,希望保住胎儿,但患者病情不见好转。昨天早上会诊之

后,家属同意尽快手术。因为大出血产妇需要大量输血,医护人员一边向血库调血,一边督促家属互助献血。

郭伟平说,手术进行了两个多小时,剖宫取出一名1200克的女婴,并对产妇实施了子宫全切术。术中已输血3000多毫升,现在产妇的出血已止住。但是由于产妇失血过多,术后还需要继续输血,以度过一段危险期。婴儿的呼吸心跳微弱,目前在儿科救治。

昨天下午,韩先生激动地对记者说:“没想到这么多好心人捐血救我的妻子,晚报一定要替我感谢这些好心人。”据了解,昨天,先后有十多人人为郭女士捐血,甚至在郭女士手术之后,仍有人联系要求捐献。



昨天上午,参赛居民一边切菜备料,一边交流烹饪技巧。本报记者 李英平 摄

家常菜也能做出大厨味 阳光苑社区“巧妈”赛厨艺

□记者 杨元琪

本报讯 昨天,湛河区姚孟街道阳光苑社区举行家庭厨艺大赛,社区居民积极参与,亮出自己的拿手好菜,在娱乐的同时切磋厨艺。

昨天上午,阳光苑社区居民活动中心走廊里饭香四溢,“阳光小厨”里更是热闹非凡。切菜、剁馅、剥皮……十几位阿姨、大妈正在赶制自己的拿手菜。

“来尝尝我们的民族风味。”年过七旬的杜小青大妈率先做好了一盘芝麻糖角,请大家品尝。记者趁机尝了尝:香甜不腻。“等会儿尝尝我的水果沙拉,餐厅里浇的是奶酪,我浇的可是酸奶,不仅口味好,而且营养均衡。”一位参赛者笑着说。

临近正午,蒜蓉排骨、私家红烧肉、爆炒猪肝、蒸茄盒等20余道佳肴摆上了桌,大家纷纷上前品尝,为自己心中

最美味的菜品投票。结果,杜小青大妈的芝麻糖角以13票高居榜首,红焖鸡翅以12票位居次席。大家一边品尝美食,一边交流厨艺,现场气氛活跃。

“大家都高兴了,我们看着也开心。”阳光苑社区居委会主任高雅雅告诉记者,阳光苑社区老年居民较多,厨艺大赛给广大老年人提供了一个展示风采的机会,活跃了社区文化,今后要开展更多形式的居民娱乐活动。

“旱鸭子”小伙儿 人工湖中救出男童 救人青年李向东是 平煤神马集团职工

□记者 吕占伟

本报讯 10月5日上午,一男童不慎滑入白鹭洲国家城市湿地公园人工湖中,一名男青年及时出手相救,男童最终安然无恙。根据热心市民提供的线索,记者昨天采访到了救人男青年李向东,得知他并不会游泳。

10月8日,市民金先生致电本报称,10月5日上午,在白鹭洲国家城市湿地公园荷花池西侧游玩的他目睹了小伙子人工湖中救出男童的一幕。“当时,一个小伙子站在湖中,将一名六七岁的男童往岸上推,水没过他的腰部。岸上的热心群众将男童拉上岸后,又将救人的小伙子拉了上来。”金先生询问得知,救人男青年姓李,在平煤神马建工集团土建处上班。“擦干身上的水后,男青年就和家人一起走了。”

昨天上午,记者致电白鹭洲国家城市湿地公园。该园负责人介绍,事发后,该园管理人员闻讯赶到现场,此时落水男童已被救上岸,热心群众正用抄网杆拉救人男青年上岸。

“我们事后了解到,这名落水男童脱离父母视线在人工湖边捞鱼时,不慎滑入湖中。类似事件已多次发生,园区工作人员多次制止,但无济于事。”这名负责人说。

昨天下午,记者联系到了救人男青年李向东。33岁的他是平煤神马建工集团土建处天元水泥公司化验室一名技术员。

李向东说,10月5日上午11时许,他带着妻儿和岳父、岳母到白鹭洲国家城市湿地公园荷花池西侧警亭附近游玩。由于正值国庆假期,游人很多,不少人在人工湖畔钓鱼,还有孩子在用抄网杆、小网箱捞鱼。突然,在几十米外抱着孩子玩的李向东的岳母大声呼叫:“小孩掉水里了,快救人啊!”听到呼救声,他迅速跑了过去,只见一名六七岁的男孩正在湖中挣扎。他毫不犹豫地跳进水里,用力把小孩往湖堤上推。堤坡上长满了青苔,很滑,他推了几次,才在岸上群众的帮助下把孩子救上了岸。接着,他也被别人用抄网杆拉了上来。男童的母亲不停地感谢他。

“当时只想着赶快把孩子救上来,没想自己不会游泳。”李向东笑着说。

理发店义务为残障人士理发

□记者 张静

本报讯 昨天上午8点多,在市残联康教中心培训部,3位理发师挥舞着手中的剪刀,为在这里免费参加按摩培训和电子商务培训的学员义务理发。

排队等待理发的盲人兄弟陈小矿和陈延涛是按摩培训班学员。他们每个月都得在家人的陪伴下外出理发。“在这儿又能学技术又能免费理发,真好。”他说。

“小伙子的手艺可好了,你看剪得多漂亮。”市残联康教中心副主任李东利指着一位刚刚剪了齐耳短发的女学员说。

“残疾人出门不方便。能为他们服务特别有意义。”沁园小区东方神剪理发店理发师权先生说,今后他们会定期来免费为残疾人理发。

列车上患急病 男子施针相救 杨燕急寻好心“针灸男”

□记者 高红侠

本报讯 市民杨燕国庆节假期外出,不想在返平的列车上突患急性胃炎。同车一位男士施针相救,杨燕转危为安。昨天上午,杨燕致电记者,希望借助本报寻找家住市青少年宫附近的这位好心男子,当面表示感谢。

杨燕家住市区矿工路中段。她说,10月7日晚上9时许,她与母亲、儿子乘火车从洛阳返平。上车后不久,她的胃部开始隐隐作痛,喝了些开水后,疼痛仍没有缓解。列车驶过平西站时,她胃

部疼痛加剧,出现出汗、意识不清症状。杨燕说,因为儿子还小,无助的母亲惊慌得哭了起来。

据介绍,列车广播员广播了寻找医护人员的信息后,一名40岁左右、体态偏瘦的男子赶了过来,对杨燕施针治疗。不久,杨燕的病情缓解,男子观察了一会儿后离去。杨燕的母亲多次追问,男子只说自己姓宋(抑或姓孙),家住市青少年宫附近,并留下了一个手机号码。

当晚下火车后,杨燕赶到医院诊治。医生说她患了急性胃炎,幸亏救治及时,未导致胃穿孔。

身体康复的杨燕说,10月8日中午,她拨打男子留下的手机号码,但语音提示是空号;托熟人在市青少年宫附近打听,未果。“当时情况紧急,母亲可能记错了手机号码,也没问清楚对方的住址或工作单位,只记得他住在市青少年宫附近。”杨燕说,这位男士说一口标准的普通话,身高一米七左右。几天来,她寝食难安,想尽快找到这位好心人,当面表达自己的谢意。

如果你认识这位好心的男子,不妨拨打杨燕的电话15893444149或本报热线4940000提供寻人线索。